



金鹰報官方微信號

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司  
出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司  
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

幸福社区 快乐生活

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

## 13年公益路，播撒爱与暖

金鹰报·新湖南社区频道记者 曾金春

13年公益路；3000余次志愿者公益活动；超过10000小时志愿服务时间；30000个困境儿童的“姐姐”……这些是一线专职公益人、长沙市雨花区青年志愿者协会会长李丹的公益“大数据”。她曾先后获得长沙市向上向善好青年、雨花区青年岗位能手等称号。

### 走上公益路

2010年一个周末，就读于湖南中医药大学的李丹与同学在长沙市南郊公园玩，公园门口有对老两口，带着孙子孙女在摆摊，引起了她的注意，摆摊奶奶说这两个孩子得了重症肌无力，无法上学，每天只能带在身边，李丹把此事默默记在心里。

连着几天，李丹每天都会到公园门口观察，确认孩子奶奶所言非虚后，她便在学校组织发起志愿服务团

队，为两个孩子提供免费的上门上课服务，一坚持，就是三年。

一次偶然的公益实践，在李丹心里种下了公益的种子。大学4年，李丹充分利用假期，忙着组建学校志愿服务团队，开展常态化公益活动，这期间只回过一次老家。

2012年，李丹成为“为湖南而教—关爱农村留守儿童健康成长项目”的总执行人，连续3年深入湖南偏远山区学校支教，被山区学校的孩子们亲切地称为“最美支教老师”。

“我就是从山区走出来的，所以每次走进山区，看着那些孩子朴实的笑容、求知的眼睛，特别心疼，这是我坚守的动力。”李丹告诉记者。

2013年，雅安地震，大学尚未毕业的李丹当即跟随公益组织长沙群英会去了雅安，“看到有困难的人，我就只想着怎么帮上忙。”到了现场，李丹和其他志愿者为受灾人群发放物

资，为农村儿童做心理疏导。

一天，在救灾现场，一位当地藏族阿姨端着一锅腊肉送进志愿者服务站：“你们跟我小孩差不多大，这么远从湖南过来救灾不容易，给你们做点腊肉吃，辛苦了！”阿姨的举动，直到现在还温暖着她。

### 成为公益人

2014年，大学毕业后，李丹放弃医院的“铁饭碗”，加入长沙群英会，成为一名专职公益人。

一年冬天，李丹带着物资来到湘西州的一个村里，小朋友们一个个打开“温暖包”，正兴奋地试穿时，李丹发现一个小女孩怎么都不肯试戴手套。李丹很纳闷，“为什么不想戴手套？”女孩怯生生地回答：“脏！”李丹心想，手套都是新的，怎么会脏呢？正在她疑惑不解时，小女孩伸出长满冻疮的双手，裂开的皮肤上脏兮兮的。

李丹含着泪，拿着药膏小心翼翼地为小女孩上药。“当时，只觉得自己的力量还不够，山区还有很多儿童需要帮助。”回忆往日情景，李丹心中这股坚定的力量仍在。

2015年至今，李丹和其团队发起“温暖湘里娃”公益项目，为湘西、怀化、张家界等地偏远山区的30000多名困境儿童捐赠“温暖包”，价值超过1200万元；为岳阳、怀化、张家界、益阳、邵阳等地偏远山区学校捐赠游乐设施84套，音乐教室58间，净水设备150余台，价值总计2900余万元。

2018年5月，雨花区青年志愿者协会正式成立，李丹当选为协会会长。

(下转2版)

青春的力量

湖南法治报  
弘扬法治精神 推动社会进步

★★★5·25 新起航 ★★★